



# 这些平凡的人 那些不平凡的事

点滴之爱汇聚,成就大爱牡丹之都

在这个大爱无疆的公益时代,越来越多的爱心人士投身志愿服务的暖流,而且已成江河奔流般势不可挡。

在中国牡丹之都的菏泽,公益意识一点都不落后,我们不仅有历史悠久的豪侠文化,更有成千上万乐于助人的善者。他们以真诚的爱心,奉献自己的力量,传递世间的美好。

## 省“雷锋号”先进集体菏泽博爱医院: 十年志愿活动成就博爱胸怀



成功完成世界第六例断耳再植、山东省首例双前臂离断再植、山东省首例小儿趾指吻合的手指再造;“先看病,后付费”的惠民举措在这里已走过十年;专批资金设立“博爱基金”,十年如一日助学助困。作为一家民营医疗机构,菏泽博爱医

院集体以涓涓之情、无私之爱,践行着志愿者服务的高尚精神,赢得了百姓良好的口碑。

2003年,医院创办之初,经济拮据,适时牡丹区政协特困生救助协会成立,博爱医院捐款1万元;2004年,被全国见义勇为英雄李安启的事迹所感动,博爱人以实际行动帮英雄学英雄,到病房看望慰问英雄。2005年、2006年、2007年通过菏泽市慈善总会捐款3万元;2008年汶川地震发生后,博爱医院向灾区捐款1.6万元和价值2万余元的药品,并在第一时间派医生到灾区开展医疗救助工作;2009年,向农村重特大疾病患者捐款1万余元;2010-2012年积极参加计划生育家庭大学生捐助活动,通过菏泽市慈善总会资助数十名计划生育困难家庭大学生完成学业;2011年,成立菏泽博爱医院慈善救助基金会,设立1000万

元的救助基金,用于救助家庭困难的患者……

10年来,菏泽博爱医院积极开展各类志愿者服务活动,先后参加了菏泽市蚂蚁义工团等学雷锋志愿服务组织,累计下乡义诊70多次,为群众免费查体8000余人次,赠送药品价值数十万元,累计为病人减免医疗费300多万元,为社会福利和慈善事业捐款100余万元。累计安置大中专毕业生、下岗职工、退伍军人就业岗位260多个。

该院通过学雷锋活动涌现出了拾金不昧的护士张裕峰;帮病人抠大便、为病人减轻痛苦的护士长张翠菊;危急时刻挺身而出的见义勇为护士李庆芬;加班加点、任劳任怨,积极帮助病人的医生李作峰;关心病人、热情服务、一丝不苟的护士侯媛媛;加班加点、带病坚持工作的护士周丽娟等一批学雷锋典型。

## 省“雷锋好榜样”先进个人: 现年82岁的马增文 义务看守烈士陵园65载



郟城县郭屯镇付官屯村82岁高龄的老人马增文,面对长眠家乡的28位烈士英雄,他从17岁至今,已为烈士守了足足65年。

马增文守护的烈士是刘邓大军的部下,1946年夏天,羊山战役,从战场上抬下来近千名伤员,救治无效死亡的有30个,少部分烈士的遗骨后来被家人迁走,剩下这28位。马增文的父亲马金河当时是村里的农会长,从牺牲的烈士在村里安坟之后,17岁的马增文就跟着父亲一直义务照看着这些烈士的坟墓。

由于28位烈士的坟墓都是土坟,遇到大雨,很容易被雨水冲刷,马增文和父亲常常是顾不上吃一口饭,就跑到坟地修补,这么多年过去了,始终保持着坟墓的原样

不变。1972年,马增文的父亲临终前,把他叫到炕头,将看管烈士陵园的事儿托付给了他。“当时俺保证过了,不仅要管,还要管好!”接过父亲的“接力棒”,马增文把家里喂了1年多的一头猪,拉到食品站卖了。揣上卖猪的164块钱,到离村有40多里的杨庄集买了28棵柏树苗,拉回来栽在每个烈士的坟边。

由于烈士墓地北面是大坑,西面、南面是深沟,一遇到大雨,坟上的土就会被大量冲刷,他和老伴从沟里坑底用铁锨往上添土,一连好几天才把坟墓回复原样,后来为防止雨水的冲击,他把在坡上的坟地,改成了梯田式。

如今,28座烈士陵园在老人照看下,苍郁葱翠。

## 省“雷锋好榜样”先进个人汤庆峰: 爱心涟漪从巨野荡漾至贵州山区



42岁的汤庆峰,是菏泽巨野县交通运输局的一名普通干部,一直热心于公益事业。自2001年至今,他已累计义务献血达13000毫升,2006年他还成为“菏泽义工团”的一员,经常利用双休日到菏泽参加青年志愿者开展的“服务一条街”活动,提供爱心服务近百次,接受服务者

达千余人。汤庆峰的爱心从自身一点,像涟漪一样,荡漾开来。他的同事与朋友在他的感染之下逐渐加入爱的队伍当中去。2011年5月17日,为获得三都水族贫困儿童的第一手资料,捐助更多的贫困孩子,汤庆峰与另外两名同事请假自费从鲁西南远赴贵州三都,用6天时间奔波在群山深谷间,访山里小学,走水族人家,采集了38名水族贫困儿童的真实信息。

从贵州回到巨野后,汤庆峰就向单位和同事发出了为贵州山区贫困儿童捐款捐物的倡议,交通运输局干部职工不到两天时间就将38名山区儿童全部认捐。爱的感染可以从一个人到一个团体,逐渐扩展到整个社会,爱的力量一直在持续,乃至爆发。

截至目前,汤庆峰同志共为贵州三都的124名少数民族学生募捐

善款49600元,蚊帐110顶,棉床垫110床,电脑51台,衣物物资8000余件,在他的影响和带动下,社会的力量也积极参与,青岛、广东、四川成都和湖北公安县的爱心人士也积极为贵州三都捐助,总价值达到16万余元。

一个成年人,全身大约有5000毫升血液。自2001年以来,体重才50公斤的汤庆峰累计献血达13000毫升,相当于他全身血量的两倍还要多。按抢救一个病人需要输血800毫升计算,可至少挽救16名危重患者的生命。2007年,当看到菏泽籍战士陈西帅身患重病需要骨髓捐献的报道后,心急如焚的他来到菏泽市中心血站捐献了骨髓血样,并成为一名中华骨髓库造血干细胞志愿捐献者。在他的感召下,带动身边40多名同志加入了无偿献血的行列,今年,又有91名干部职工成功捐献了骨髓造血干细胞血样。

## 省“雷锋好榜样”先进个人 14岁的崔志胜 跃进两米深水勇救落水儿童



14岁的少年崔志胜是牡丹区北城中学一名初二学生,面对溺水的儿童,他置自身的安危于不顾,奋力跃进两米多深的水中抢救,浮游八十米,终将溺水儿童救出。

今年5月26日正值周六,当时还在读初一的崔志胜回到老家郟城县临濮镇崔楼村。下午,他和同村的三位伙伴准备一起到母校——崔楼小学看看,经过一个坑塘时,突然听到求救声。他们循声望去,看到路边七八十米的坑塘中间隐隐约约有人在挣扎。他和三个小伙伴急忙跑过去,不顾自身安危,率先纵身跳入2米多深的水中,向溺水者游去,一名小伙伴跟着跳入水中游了过去。七八十米的距离,并不是一个太远的距离,可对于一个只有14岁的少年,游到溺水者附近,必须消耗相当大的体力、克服相当大困难。

近,看到溺水的是一名十岁左右的儿童,此时此刻,溺水儿童头朝下,两腿在水面上乱蹬,气泡“咕嘟咕嘟”往上冒,正慢慢地沉入水中。和男童一块来洗澡的几个孩子见状一个个都吓得悄悄地溜走了。

“志胜,他已经不行了,咱们快走,别赖上咱们。”伙伴提醒崔志胜。“不行,咱得帮他。”崔志胜说着,利用平时掌握的游泳技术,他连续扎了几个猛子,终于找到了溺水者,并将他拖出水面。

溺水儿童名叫蔡强,今年9岁,家住郟城县临濮镇刘屯村。6月2日下午,蔡强的家人专程到临濮镇崔楼村的崔志胜家登门表示感谢,蔡强的妈妈抓住他的手,拿出200元钱塞给崔志胜,表示一辈子都不会忘记她儿子的救命恩人。崔志胜说什么也不要她的钱,说这件事是应该做的。

## 省“雷锋好榜样”先进个人刘茂兵: 七次救人不留名的“最美供电哥”



9月21日上午,单县供电公司调度所值班员刘茂兵出现在学雷锋“双百”先进表彰大会现场。这位汉子在过去的20年时间里,七次救人不留名,被网友亲切地赞为“最美供电哥”。

在菏泽家政学院教师张永清眼中,刘茂兵是他寻找了14年的救命恩人。1998年3月的一天,张永清和朋友杨杰骑着摩托车,回老家黄岗镇办事途中,被一辆运送木材的卡车撞上,两个人当场失去了知

觉,肇事车辆逃逸。当晚,驾车途经此处准备回家给母亲看病的刘茂兵,看到血泊中二人后来不及多想,把车门打开,冲围观的人一摆手,“快,帮个忙!”这两个昏迷不醒的人被抬到车上,送进了单县中心医院。安排好抢救事宜,办理完住院手续,刘茂兵就悄悄离开医院,匆匆忙忙回家为母亲请医生,打点滴。

对于那晚救人的事,刘茂兵除了对帮助清理吉普车上血迹的好朋友赵延龄说外,无论是在家里,在单位,还是在亲朋邻里间,他都只字不提。

遭遇车祸的张永清苏醒了过来,一睁眼发现自己躺在了医院里,陪伴他的家人告诉他,是一位不留名的好心人救了他。

今年6月10日,刘茂兵和朋友赵延龄到黄岗镇参加一个亲戚的葬礼,回城半路,稍上了一个求助顺风车的路人,此人就是张永清。当行至事发地张楼路段时,张永清心里一紧,随口说出:“14年前的一

个夜晚,我在这里出过车祸,差点见了阎王!多亏了一位不留名的好心人救了我。”

“噢——”同车的赵延龄惊讶地瞪大了眼,指着刘茂兵说,“这也太巧了,14年前的一天夜里,茂兵在这里救过两个出车祸的人,把他们送到了中心医院,流到吉普车上的血还是我帮着擦干净的!”

“开着吉普车救人!几月份?”张永清迫不及待地问。“1998年3月!”赵延龄的话刚刚落音,张永清就激动得热泪盈眶。

刘茂兵在黄岗变电站工作的20年里,救人七次,均不留姓名。2008年7月的一天,他从变电站下班回家,看到一辆卡车把一名军人撞倒地上,卡车司机不管不顾,掉转头就想逃逸。刘茂兵一加油门追了上去,把卡车拦在了路边,并掏出手机拨打了110报警。看着警察把肇事司机带走,把军人送进医院他才悄然离去。后来军人到110指挥中心查询报警电话,才找到了救助自己的刘茂兵。